

जिला अधिकारियों की बैठक, अजाला, 17 फरवरी



अमाला के उपायुक्त शेखर विद्यार्थी पंचायत भवन अमाला शहर में जिला अधिकारियों की मासिक बैठक को सम्बोधित करते हुए।

उपायुक्त शेखर विद्यार्थी ने कहा है कि जिला अजाला के सरकारी कार्यालयों में किसी प्रकार की कौताही अथवा लालफीताशाही बर्दाशत नहीं की जाएगी तथा ऐसा करने वाले अधिकारियों व कर्मचारियों को बर्जा नहीं जाएगा। आज पंचायत भवन अजाला शहर में विकास कार्यों की समीक्षा के लिए जिला अधिकारियों की बैठक को सम्बोधित करते हुए उन्होंने कहा कि

जो अधिकारी उनके कार्यालय द्वारा दिए गए निर्देशों का समय पर जवाब नहीं देंगे, उनके विरुद्ध कड़ी कार्रवाई की जाएगी। ऐसे अधिकारियों की जवाबतलबी करते हुए उन्होंने निर्देश दिए हैं कि सञ्चालित अधिकारी मंगलवार तक अपने विभाग से सञ्चालित उपायुक्त कार्यालय द्वारा लिखे गए पत्रों का हर हालत में जवाब दें तथा भविष्य में इस सञ्चालन में किसी प्रकार की बहानेबाजी सहन नहीं की जाएगी।

उपायुक्त ने कहा कि जिले के दूर-दराज से लोग उनके कार्यालय में अपनी समस्याएं लेकर आते हैं तथा वह समस्याओं के समाधान के लिए शीघ्र कार्रवाई करने के लिए सञ्चालित अधिकारियों को लिखित में आदेश देते हैं। कई अधिकारियों को ज्ञापन देने के बावजूद उचित कार्रवाई नहीं की जाती जोकि चिंता और खेद का विषय है।

उपायुक्त ने बताया कि उनके कार्यालय में आने वाली प्रत्येक शिकायत को रजिस्ट्र में दर्ज किया जाता है तथा उनके कम्प्यूटर में भी शिकायत क्रमांक व दिनांक के साथ तब तक दर्ज रहती है जब तक उसका समाधान नहीं हो जाता। अधिकारियों की नैतिक जिम्मेवारी है कि वे अपने विभाग से सञ्चालित समस्याओं का न केवल प्राथमिकता के आधार पर समाधान करें बल्कि विकास कार्यों को भी निर्धारित अवधि में पूरा करें। यदि कोई अधिकारी किसी समस्या का समाधान करने में असमर्थ है तो वह लिखित रूप में उसका कारण बताए। उन्होंने अधिकारियों को चेतावनी देते हुए यह भी कहा है कि जिले में भ्रष्टाचार तथा कार्यों में कौताही बर्दाशत नहीं की जायेगी और ऐसा करने वाले अधिकारियों के विभागाध्यक्षों को भी उनके खिलाफ लिखा जायेगा।

उपायुक्त ने जिला समाज कल्याण तथा कल्याण अधिकारी को निर्देश दिये हैं कि वे अपने विभाग से सञ्चालित लोगों की समस्याओं का त्वरित समाधान करने के साथ-साथ जिले में ब्लॉक स्तर पर प्रत्येक माह विशेष शिविर लगाकर नये लाभपत्रों के फार्म भरवाएं ताकि उन्हें सरकार द्वारा प्रदान सुविधाओं के लिए कार्यालयों के चक्कर न लगाने पड़े। उन्होंने यह भी भरोसा दिलाया कि अगले मास के अंत तक इंदिरा गांधी प्रियदर्शनी विवाह शगुन योजना के सभी लञ्जित लाभपत्रों को राशि का भुगतान कर दिया जायेगा।

स्वास्थ्य सेवाओं की समीक्षा करते हुए उपायुक्त ने सिविल सर्जन डा० सतीश अग्रवाल को निर्देश दिये हैं कि वे पोलियो अभियान को सफल बनाने के लिए रोडवेज, खाद्य एवं आपूर्ति सहित अन्य विभागों के साथ तालमेल बनाएं ताकि 19 फरवरी को इस अभियान के तहत 0 से 5 वर्ष आयु वर्ग का कोई भी बच्चा पोलियो की खुराक लेने से वंचित न रहे। उपायुक्त ने मलेरिया, डेंगू की रोकथाम के लिए भी अधिकारियों को समूचित कार्रवाई करने के निर्देश दिये हैं। स्वास्थ्य विभाग को फोगिंग करने के साथ-साथ नगर निगम के अधिकारियों को नाले तथा ट्रेनों की सफाई करने और खड़े पानी में सड़ा हुआ ट्रेक्टर का तेल अथवा मिट्टी का तेल डालने को कहा गया है ताकि रोग फैलाने वाले मच्छरों की उत्पत्ति न हो। मत्सय पालन अधिकारी को जोहड़ों में ऐसी मछलियों के बीज डालने को कहा गया है जो मच्छरों के लारवे को खा जाती है।

जिला खाद्य एवं आपूर्ति नियंत्रक द्वारा स्मार्ट कार्ड बनाने की प्रक्रिया में आ रही समस्या के समाधान के लिए उपायुक्त ने आशा तथा आगनवाडी वर्करों को इस कार्य में सहयोग करने के लिए सिविल सर्जन तथा कार्यक्रम अधिकारी महिला एवं बाल विकास को निर्देश दिये हैं और कहा है कि इस कार्य को करने के लिए उन्हें सरकार द्वारा निर्धारित मानदेय भी दिया जायेगा। उन्होंने जिले में दृष्टिहीनता तथा क्षय रोग की रोकथाम के लिए चलाए जा रहे अभियान को तेज करने तथा परिवार कल्याण के लिए पुरुषों को विशेष रूप से प्रेरित करने की भी बात कही।

मिड-डे मील का अवलोकन करते हुए उपायुक्त ने जिला शिक्षा अधिकारी को निर्देश दिये हैं कि वे सभी स्कूलों का निरीक्षण करके रिपोर्ट प्रस्तुत करें कि बच्चों को मिड-डे मील निर्धारित नियमों के अनुसार मिल रहा है और जहां मिड-डे मील बनता है किचन की स्थिति उचित है अथवा नहीं। उन्होंने रिक्त पड़े आगनवाडी वर्करों के पदों को भरने के निर्देश दिये। उन्होंने मुख्यमंत्री की घोषणाओं के तहत शहजादपुर में सीएचसी के नये भवन का निर्माण कार्य जल्द शुरू करने के लिए लोक निर्माण विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिये।

उपायुक्त ने उप निदेशक पशुपालन को निर्देश दिये कि वे पशुओं को बीमारियों से बचाने हेतु समय पर उन्हें प्रतिरक्षण के टीके लगवाना सुनिश्चित करें। इसके अलावा पशुओं की नस्ल को सुधारने के लिए गांव में जाकर पशुपालकों को प्रेरित करें। उन्होंने पशुओं से फैलने वाली बीमारियों बारे भी लोगों को आगाह करने और उनका समय पर उपचार करवाने के भी निर्देश दिये। उन्होंने जिले की सभी मार्केट कमेटियों की भी समीक्षा की और अधिकारियों को निर्देश दिये कि मंडियों में आने वाले किसानों की सुविधाओं का पूरा ध्यान रखें। उपायुक्त ने बताया कि अजाला छावनी में जीटी रोड पर बनने वाली सब्जी मंडी व अनाज मंडी का निर्माण कार्य जल्द शुरू किया जायेगा तथा इसके साथ-साथ अजाला शहर की थोक फल एवं सब्जी मंडी के निर्माण कार्य को भी जल्द पूरा करने के लिए अधिकारियों को निर्देश दिये गये। उन्होंने जिला उद्यान अधिकारी को भी निर्देश दिये कि वे गांव में जाकर किसानों को रूटीन से हटकर अपने खेतों में उन्नत किस्म की सब्जियां व फल लगाने के लिए प्रेरित करें जिससे उनका न केवल खेती में रूझान बढ़े बल्कि आय में भी इजाफा हो।